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ক.                      ব          ক  :-  

 ব                          ব     ক     ব        ব                     

      ক        ব  ব        ব  ক     ক    ক                   ব     । ইতালরয় 

ধভ মমাজক ও গলিত ঱াস্ত্রলফদ লুকা প্যাল঳ওলর (Luca Pacioli) ১৪৯৪ লিস্টাব্দে দুতযপা দালিরায 

঩লযপূি ম ধাযিা প্রদান কব্দযন।লতলন তায লফখ্যাত গ্রন্থ “Summa de Arithmetica 

Geometria Proportioniet & Proportionalita” – এয ভাধ্যব্দভ দুতযপা দালিরা 

঩দ্ধলতয মাফতীয় লনয়ভকানুন লফস্তালযতবাব্দফ লফব্দেলি কব্দযন।লতলন তায গ্রব্দন্থ সুলফধাদাতা ও গ্র঴ীতায 

লবলিব্দত দুটি ঩ক্ষ লিলিত কযায একটি ককৌ঱র আলফষ্কায কব্দযন।এই ককৌ঱রব্দক দ্বৈত ঳ত্ত্বা ফব্দর।এই 

঩দ্ধলতয সুলফধা঳মূ঴ লনব্দে উব্দেি কযা ঴ব্দরাোঃ-  

১।঩লযপূি ম ল঴঳াফ ঳ংযক্ষিোঃ- দুতযপা দালিরা ঩দ্ধলতব্দত প্রলতটি করনব্দদব্দনয কেলফট কেলেট লফব্দেলি 

কব্দয ঳ভ঩লযভান টাকায় করিা ঴য়।পব্দর প্রলতটি করনব্দদব্দনয ঳ঠিক ও পূি মাঙ্গ লিত্র জানা মায়। 

২। রাব করাক঳ান লনরু঩িোঃ- এ ঩দ্ধলতব্দত ঳ঠিকবাব্দফ মুনাপাজাতীয় করনব্দদব্দনয ঩লযভান লনি ময় কযা 

঴য়। পব্দর প্রলতষ্ঠাব্দনয ঳ঠিক কভাট মুনাপা ও নীট মুনাপা লনি ময় কযা ঳ম্ভফ ঴য়। 

৩। গালিলতক শুদ্ধতা মািাইোঃ- প্রলতটি করনব্দদব্দনয ঳ভ঩লযভান টাকা ৈাযা কেলফট কেলেট লনি ময় কব্দয 

ল঴঳াব্দফয ফইব্দত লরল঩ফদ্ধ কযা ঴য়।পব্দর এই ল঴঳াফ কেব্দক িলতয়ান এফং িলতয়াব্দনয ঩য কযওয়ালভর 

প্রস্তুব্দতয ভাধ্যব্দভ ল঴঳াব্দফয গালিলতক শুদ্ধতা মািাই কযা ঴য়। 

৪।আলে মক অফস্থা লনরূ঩িোঃ- আলে মক অফস্থায লফফযনী প্রস্তুব্দতয ভাধ্যব্দভ প্রলতষ্ঠাব্দনয আলে মক অফস্থা 

঳ম্পব্দক ম ধাযনা ঩াওয়া মায়; মা দুতযপা দালিরা ঩দ্ধলত ছাড়া অ঳ম্ভফ। 

৫।ব্যয় লনয়ন্ত্রনোঃ- দুতযপা দালিরা ঩দ্ধলতয ভাধ্যব্দভ মোমেবাব্দফ ল঴঳াফ ঳ংযক্ষি কযব্দর প্রলতষ্ঠাব্দনয 

ব্যয় লনয়ন্ত্রি কযা ঳ম্ভফ ঴য়।ব্যয় লনয়ন্ত্রব্দনয ভাধ্যব্দভ প্রলতষ্ঠাব্দনয রক্ষয অজমন ঳ম্ভফ ঴য়। 

৬।কভাট কদনা ঩াওনায ঩লযভান লনি ময়োঃ- আলে মক অফস্থায লফফযলনয ভাধ্যব্দভ ভালরক তায প্রলতষ্ঠাব্দনয 

কভাট দায় ও ঩াওনায ঩লযভান জানব্দত ঩াব্দয। পব্দর ভালরব্দকয ঩ব্দক্ষ কম ককান ব্যা঩াব্দয ল঳দ্ধান্ত গ্র঴ি 

঳঴জ ঴য়। 

৭। কয লনধ মাযিোঃ- আয়কয, মূল্য ঳ংব্দমাজন কয, আভদালন শুল্ক ও যপ্তালন শুল্ক লনধ মাযব্দন ঳ঠিকবাব্দফ 

ল঴঳াফ ঳ংযক্ষি জরুলয।আয ঳ঠিকবাব্দফ ল঴঳াফ ঳ংযক্ষব্দি দুতযপা দালিরা ঩দ্ধলতয ককান লফকল্প 



 

 

কনই।কয ঳ংগ্র঴কাযী প্রলতষ্ঠাব্দনও কয ল঴঳াফ ঳ংযক্ষ্ণব্দি দুতযপা দালিরা ঩দ্ধলতয গ্র঴িব্দমাগ্যতা 

যব্দয়ব্দছ। 

 

৮। ঳ফ মজনীন স্বীকৃতোঃ- দুতযপা দালিরা ঩দ্ধলত একটি লফজ্ঞান঳ম্মত, পূি মাঙ্গ, লনর্ভ মর স্বয়ং঳ম্পূি ম ও 

লনব মযব্দমাগ্য ঩দ্ধলত।঳ভগ্র লফব্দে এই ঩দ্ধলতয গ্র঴িব্দমাগ্যতা যব্দয়ব্দছ। 

উ঩ব্দযাক্ত আব্দরািনায ভাধ্যব্দভ ফরা মায় কম, দুতযপা দালিরা ঩দ্ধলত একভাত্র ঳ফ মজনগ্রাহ্য ঩দ্ধলত। 
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